

В. Шиман

УГОЛОВНО-ПРАВОВАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ПРИЧИНЕНИЕ СМЕРТИ ДРУГОМУ ЧЕЛОВЕКУ В РЕСПУБЛИКЕ КОРЕЯ

Законодательство Южной Кореи имеет свою специфику. В данной стране действует смешанная система права – романо-германская и англо-саксонская. Это обусловлено историческим развитием и традициями страны: колониальный режим, под воздействием которого находилось данное государство; многовековая конфуцианская этическая традиция.

В Республике Корея на данный момент действует Уголовный кодекс, принятый в 1953 г. с последними дополнениями от 2018 г. Данный документ состоит из 32 разделов и предусматривает 9 видов наказаний: смертная казнь, каторжные работы, лишение свободы, лишение квалификации, штраф, арест, мелкий штраф, конфискация.

Раздел 24 данного нормативного правового акта содержит 7 статей, посвященных преступлениям, связанным с причинением смерти другому человеку:

- статья 250. Убийство (в том числе близкого родственника);
- статья 251. Детоубийство;
- статья 252. Убийство по просьбе или с согласия потерпевшего;
- статья 253. Причинение смерти другому лицу с его согласия, полученного обманным путем, и подобные деяния;
- статья 254. Покушение на убийство;
- статья 255. Приготовление к убийству, сговор;
- статья 256. Дополнительное наказание в виде приостановления квалификации.

За убийство человека предусматривается наказание в виде смертной казни, или каторжных работ, или пожизненный срок. Например, за детоубийство – каторжные работы сроком до 10 лет; убийство лица по его просьбе или с его согласия – каторжные работы на срок от 1 до 10 лет.

Следует отметить, что за последние десятилетия в Уголовный кодекс указанной страны были внесены изменения и дополнения, согласно которым введен запрет на применение смертной казни. В качестве альтернативного наказания – пожизненное лишение свободы с каторжным трудом либо без него, возможность условно-досрочного освобождения при пожизненном лишении свободы в случае примерного поведения и искреннего раскаяния по истечении двадцати лет заключения и др.

Таким образом, Уголовный кодекс Южной Кореи содержит общепринятые мировой практикой понятия и имеет стандартную структуру содержания. При этом за причинение смерти другому человеку предусмотрены наказания с учетом национальной специфики данного государства.